



习近平看望参加政协会议的文艺界社科界委员时强调

# 坚定文化自信把握时代脉搏聆听时代声音 坚持以精品奉献人民用明德引领风尚

(上接第一版)

联组会上，田沁鑫、邓东东、陈力、王学典、王春法、李大进、冯远征、李前光等8位委员，围绕攀登文艺新高峰、加快构建中国特色哲学社会科学体系、坚持为人民创作、防范和化解意识形态领域风险、发挥博物馆作用、加强基层政府法治建设、重视艺术传承、推进文艺事业守正创新等作了发言。

习近平在听取大家发言后发表讲话。他表示，来看望全国政协文艺界、社科界的委员，听取意见和建议，感到非常高兴。他代表中共中央，向在座各位委员，向广大文艺工作者、哲学社会科学工作者，向广大政协委员，致以诚挚的问候。

习近平强调，2018年是极不平凡的一年。在实现“两个一百年”奋斗目标的道路上，中共中央团结带领全党全国各族人民，坚持稳中求进工作总基调，我国经济增长保持在合理区间，社会大局保持稳定，人民群众获得感、幸福感、安全感持续增强，实现了贯彻落实中共十九大精神开门红。这些成绩来之不易，是中共中央坚强领导的结果，是全国各族人民团结奋斗的结果，也凝结着包括在座各位同志在内的广大政协委员的心血和智慧。

习近平指出，一个国家、一个民族不能没有灵魂。文化文艺工作、哲学社会科学工作就属于培根铸魂的工作，在党和国家全局

工作中居于十分重要的地位，在新时代坚持和发展中国特色社会主义中具有十分重要的作用。党中央一直高度重视文化文艺事业、哲学社会科学事业。几年来，文化文艺界、哲学社会科学界紧紧围绕举旗帜、聚民心、育新人、兴文化、展形象的使命任务，明方向、正导向，转作风、树新风，出精品、育人才，在正本清源上展现新担当，在守正创新上实现新作为，马克思主义指导地位更加巩固，为人民创作的导向更加鲜明，文化文艺创作生产质量不断提升，中国特色哲学社会科学建设加快推进，取得了显著成绩。文化艺术界、社会科学界的政协委员做了大量工作。

习近平强调，要坚持与时代同步步伐。中国特色社会主义进入了新时代。希望大家承担记录新时代、书写新时代、讴歌新时代的使命，勇于回答时代课题，从当代中国的伟大创造中发现创作的主题、捕捉创新的灵感，深刻反映我们这个时代的历史巨变，描绘我们这个时代的精气神，为时代画像、为时代立传、为时代明德。

习近平指出，要坚持以人民为中心。一切成就都归功于人民，一切荣耀都归属于人民。要战胜前进道路上的各种风险挑战，顺利实现中共十九大描绘的宏伟蓝图，必须紧紧依靠人民，汇集和激发近14亿人民的磅礴力量。文学艺术创造、哲学社会科学研究首先要搞清楚为谁创作、为谁立言的问题，

这是一个根本问题。人民是创作的源头活水，只有扎根人民，创作才能获得取之不尽、用之不竭的源泉。文化文艺工作者要走进实践深处，观照人民生活，表达人民心声，用心用情用功抒写人民、描绘人民、歌唱人民。哲学社会科学工作者要多到实地调查研究，了解百姓生活状况、把握群众思想脉搏，着眼群众需要解疑释惑、阐明道理，把学问写进群众心坎里。

习近平强调，要坚持以精品奉献人民。一切有价值、有意义的文艺创作和学术研究，都应该反映现实、观照现实，都应该有利于解决现实问题、回答现实课题。希望大家立足中国现实，植根中国大地，把当代中国发展进步和当代中国人精彩生活表现好展示好，把中国精神、中国价值、中国力量阐释好。文艺创作要以扎根本土、深植时代为基础，提高作品的精神高度、文化内涵、艺术价值。哲学社会科学研究要立足中国特色社会主义伟大实践，提出具有自主性、独创性的理论观点。

习近平指出，要坚持用明德引领风尚。文化文艺工作者、哲学社会科学工作者都肩负着启迪思想、陶冶情操、温润心灵的重要职责，承担着以文化人、以文育人、以文培元的使命。大家应以高远志向、良好品德、高尚情操为社会作出表率。要有信仰、有情怀、有担当，树立高远的理想追求和深沉的家国情怀，努力做对国家、对

民族、对人民有贡献的艺术家和学问家。要坚守高尚职业道德，多下苦功、多练真功，做到勤业精业。要自觉践行社会主义核心价值观，自尊自重、自珍自爱，讲品位、讲格调、讲责任。

习近平强调，今年是新中国成立70周年。70年砥砺奋进，我们的国家发生了天翻地覆的变化。无论是在中华民族历史上，还是在世界历史上，这都是一部感天动地的奋斗史诗。希望大家深刻反映70年来党和人民的奋斗实践，深刻解读新中国70年历史性变革中所蕴藏的内在逻辑，讲清楚历史性成就背后的中国特色社会主义道路、理论、制度、文化优势，更好用中国理论解读中国实践，为党和人民继续前进提供强大精神激励。

习近平指出，人心是最大的政治，共识是奋进的动力。实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦，需要汇聚全民族的智慧和力量，需要广泛凝聚共识、不断增进团结。要准确把握人民政协的性质定位，聚焦党和国家中心任务履职尽责，加强和改进政协民主监督工作，广泛凝聚实现中华民族伟大复兴的正能量。希望各位政协委员不断提高自身素质和能力，在方方面面都发挥带头作用，做到不负重托、不负使命。

张庆黎、刘奇葆、夏宝龙、汪永清、刘新成等参加联组会。

新华社郑州3月4日电 (记者 王烁)记者从河南省卫健委获悉，2019年河南省力争20%的乡镇卫生院和10%的社区卫生服务中心服务能力达到基本标准，并遴选出一批达到推荐标准的乡镇卫生院和社区卫生服务中心参加二级医评审。

日前，河南省基层卫生健康工作会议暨“优质服务基层行”活动启动会议在郑州召开。会议明确，2019年河南省正式启动以医疗服务能力提升为重点的“优质服务基层行”活动，筑牢基层医疗卫生服务网底，满足更多百姓“家门口”就医需求。

据了解，2019年河南省将动员和引导所有乡镇卫生院和社区卫生服务中心以服务为重点，以优质为目标，努力提升优质服务能力。优质服务将聚焦家庭医生签约服务质量提升，开展个性化签约服务，推动签约服务智能化；推动基层全科诊室、家庭医生工作室标准化建设，优化服务流程、促进医防康融合；启动社区医院建设试点，遴选具备较强医疗服务能力和一定规模服务人口的社区卫生服务中心加挂社区医院的牌子；加强基层全科医生队伍和骨干医生培训，推动落实基层专业技术人员申报高级职称的政策措施等。



北京交管新举措：  
APP 可选号 80 家 4S 店直接办理车辆注册登记

3月4日，在北京祥龙博瑞汽车服务(集团)有限公司一分公司登记服务站，工作人员展示核发的新车临时号牌。

近日，北京市公安交管部门推出“放管服”便民新举措：北京市103家4S店可代为核发机动车临时号牌。新华社发

## 汪洋从7个方面总结人民政协一年来工作



全国政协主席汪洋3月3日在全国政协十三届二次会议开幕会上代表政协全国委员会常委会向大会报告工作时 ▼

### 从7个方面对人民政协一年来的工作进行总结

- 强化创新理论武装，夯实共同思想政治基础
- 突出专门协商机构特色，彰显双向发力优势作用
- 聚焦中心任务，紧扣打好三大攻坚战和实现高质量发展协商议政
- 坚持履职为民，助推民生改善和社会发展
- 坚持大团结大联合，广泛凝心聚力
- 积极开展对外友好交往，致力营造良好外部环境
- 以改革创新精神，切实加强人民政协自身建设

新华社记者 冯琪 编制

## 两会通道聚焦

国家医保局局长胡静林：

### 今年要将更多救命救急的好药纳入医保

国家医疗保障局局长胡静林3日在“部长通道”接受采访时说，今年要开展新一轮医保药品目录调整工作，将更多救命救急的好药纳入医保。

“抗癌药进入医保是第一步，怎样让患者尽快用上谈判药品，非常重要。”胡静林说，国家医保局主要做了两方面工作，一是明确谈判药品费用不占原来的医保总额预算，二是会同有关部门明确不得以“药占比”等为由影响抗

癌药的使用。目前看来，抗癌药“落地”情况比较顺畅。

胡静林表示，目录调整也要做好临床需求和医保基金承受能力之间的平衡，按照“保基本”的要求，重点考虑基本药物、癌症和罕见病等重大疾病用药、慢性疾病用药、儿童疾病用药等老百姓非常关心的用药。

“要通过优化医保药品目录结构，进一步缓解群众用药难、用药贵的问题。”胡静林说。

国家国际发展合作署署长：

### 对外援助工作要有新担当、新作为

3日下午全国政协十三届二次会议开幕会结束后，国家国际发展合作署署长王晓涛在经过人民大会堂“部长通道”时说，新时代的对外援助工作要有新担当、新作为。

王晓涛说，国家国际发展合作署将服务好中国特色大国外交和“一带一路”建设。“我们也将与世界各国和国际组织共同努力

，为落实联合国2030年可持续发展议程、构建人类命运共同体作出积极贡献。”他说。

去年4月，国家国际发展合作署正式成立。王晓涛说，一年来，国家国际发展合作署加强统筹协调，广泛开展国际交流，各项工作实现了良好开局。

(本栏文图均据新华社电)

## 台湾爱国先烈翁泽生： 为振兴中华奋斗一生

据新华社福州电(记者 许雪毅)翁泽生，1903年生于台北，祖籍福建同安。早在青少年时代，他就在台湾积极参加和组织了一系列抗日爱国活动。

1925年，翁泽生转入上海大学学习，积极参与反对帝国主义的五卅运动，并主动请缨返台，宣传五四运动。翁泽生在台湾宣传祖国的反帝革命斗争，对台湾民众开展的反日活动产生了积极影响，被日本殖民当局以“宣传共产主义”的罪名通缉。

1925年7月，翁泽生经瞿秋白介绍加入中国共产党。1927年，他受委派到漳州、厦门建立共产党地方组织，并当选中共闽南特委委员，发展共产党员，创建党团组织，指导学运、工运、创办工农运动讲习所。1928年4月，台湾共产党成立，翁泽生是创建人之一，并被选为候补中央委员，留沪负责“台共”和中共中央的联络工作，期间翁泽生在组织领导“八·一”反战斗争活动中被当局以“宣传共产主义”罪名逮捕，判刑一年，经组织营救于1929年12月获释。

1931年，翁泽生赴两广任中央巡视员。1932年下半年，他从广州调到上海，任中华全国总工会党团秘书长，与陈云、廖承志等一起指导各地工人斗争，成为中国工人运动的重要活动家。

1933年3月，由于叛徒出卖，翁泽生在上海被捕，后被押往台北日本监狱。长达6年的牢狱生活中，面对日寇严刑拷打、威逼利诱，他始终坚贞不屈，用生命捍卫党的组织秘密。

1939年3月19日，翁泽生在台湾病逝，时年36岁。

翁泽生被台湾民众公认为是“一位有骨气的真正的爱国者”，他的战友陈云、廖承志赞叹“他到死还坚持着共产党员的高尚气节”。1975年，翁泽生被追认为革命烈士。

## 为了民族复兴·英雄烈士谱

# 关于中原路(庆丰街—颍河路)段全封闭施工的公告

为改善广大人民群众出行条件，提升中心城区道路建设水平，市委、市政府决定实施中原路跨沙颍河桥梁及道路打通工程。根据《中华人民共和国道路交通安全法》有关规定，周口市公安局交通管理支队、周口市住房和城乡建设局决定自2019年3月8日至2020年8月1日(全天候)对周口城区中原路(庆丰街口往南至颍河路)路段实行封闭施工，现将有关情况通告如下：

#### 一、工程项目及封闭情况

该项目南起交通大道，北至庆丰街，全长长约2686米(其中道路长1808米，桥梁长878米)，红线宽度为55米。

中原路(庆丰街口往南至颍河路)

《周口日报》2月28日8版刊发的公告第6条中刘国星开发的项目万正世家小区应为连心苑小区，现予更正。

淮阳县住房和城乡建设局  
2019年3月5日

## 公告

根据项编办【2015】102号文件，撤销项城市第三高级中学，法人证书编号：141178100808，学校成立清算小组，已完成了清算工作，无任何债权债务纠纷，特此公告。

电话：4280678

项城市第三高级中学

2019年3月5日

## 遗失声明

●王妞坐落在周口市川汇区颍河路中段的周房字第02131号房屋所有权证丢失，声明作废。

2019年3月5日

●淮阳县北关聚乐宾馆营业执照正(副)本(注册号：411626699220509)、税务登记证正(副)本(纳税人识别号：4123271911114130501)丢失，声明作废。

2019年3月5日

●太康县良霞服装零售店营业执照副本丢失，统一社会信用代码：

92411627MA4630TR12，声明作废。

2019年3月5日

●河南利达建设工程有限公司营业执照正(副)本丢失，注册号：411600100006027，声明作废。

2019年3月5日

●项城市王留长小笼包店营业执照正(副)本丢失，统一社会信用代码：92411681MA45Q3QUXB(I—I)，声明作废。

2019年3月5日

●川汇区睡衣美服装店营业执照正(副)本丢失，统一社会信用代码：92411602MA45FEN994，声明作废。

2019年3月5日

## 拍卖公告

项城市人民法院定于2019年4月1日10时至4月2日10时止，在项城市人民法院司法拍卖淘宝网公开拍卖项城市益明食用油有限公司的土地使用权及地上附属物，详情登录https://sf.taobao.com 查看拍卖须知。

特此公告

项城市人民法院

2019年3月5日

## 公告

根据河南省周口市川汇区人民法院(2017)豫1602执14号之二协助执行通知书和(2017)豫1602执14号之二执行裁定书，协助将名下位于周口市川汇区七一路北侧大庆路西侧云鼎城3号楼102铺过户至侯艳芳(身份证件号412701198101241049)、103铺

过户至肖彦彦(身份证件号41272319900205524)、104铺过户至王耀华(身份证件号412728198201020331)名下。

现声明周口市林海置业有限公司名下不动产权证号为20180016535中的3号楼102铺、103铺、104铺不动产权证作废，特此公告。

2019年3月2日

●周口市鑫海汽车运输有限公司豫P7C008营运证丢失，证号：411620079142，声明作废。

2019年3月5日